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Le code de loi de Hammourabi daté d'environ 1750 av. J.
est à ce jour le plus complet des codes de lois connus de la Rome antique 

                                            

 

Le rapport de vassalité décrit une situation où un grand seigneur (suzerain) confie un domaine à un 
petit seigneur (son vassal) en échange de la fidélité et du soutien militaire de ce dern

                                            

La civilisation égyptienne était une
a. Société hiérarchisée 
b. Une économie planifiée 
c. Une société 
d. Aucune de

 

Le néolithique a stimulé
a. Le regroupement des domaines agricoles en féodalités
b. La découverte de l’écriture 
c. La division du travail 
d. Aucune de ces réponses 

L’économie féodale diffère de l’économie domaniale dans les aspects 
a. Les techniques de travail de la terre  
b. La foi religieuse 
c. Le rapport social dominant 
d. L’exercice du commerce et de l’industrie 

 

Pendant le moyen âge, le monde musulman se caractérisait par
a. Le non respect de la propriété privée  
b. L’interdiction de la pratique de l’échange 
c. Le respect de la propriété 
d. La maîtrise des techniques d’irrigation  
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Le rapport de vassalité décrit une situation où un grand seigneur (suzerain) confie un domaine à un 
petit seigneur (son vassal) en échange de la fidélité et du soutien militaire de ce dern

                                            

La civilisation égyptienne était une
Société hiérarchisée 
Une économie planifiée 
Une société ouverte
Aucune de ces réponses

Le néolithique a stimulé
Le regroupement des domaines agricoles en féodalités
La découverte de l’écriture 
La division du travail 
Aucune de ces réponses 

L’économie féodale diffère de l’économie domaniale dans les aspects 
Les techniques de travail de la terre  
La foi religieuse 
Le rapport social dominant 
L’exercice du commerce et de l’industrie 

Pendant le moyen âge, le monde musulman se caractérisait par
Le non respect de la propriété privée  
L’interdiction de la pratique de l’échange 
Le respect de la propriété 
La maîtrise des techniques d’irrigation  
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Pendant le moyen âge, le monde musulman se caractérisait par
Le non respect de la propriété privée  
L’interdiction de la pratique de l’échange 
Le respect de la propriété privée  
La maîtrise des techniques d’irrigation  
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Partie 01: (10 points)

bonnes réponses dans les propositions qui suivent.  
: Chaque mauvaise proposition choisie diminue votre note de 0,25 point

Le code de loi de Hammourabi daté d'environ 1750 av. J.
est à ce jour le plus complet des codes de lois connus de la Rome antique 

                                                          

Le rapport de vassalité décrit une situation où un grand seigneur (suzerain) confie un domaine à un 
petit seigneur (son vassal) en échange de la fidélité et du soutien militaire de ce dern

                                                          

Le regroupement des domaines agricoles en féodalités

L’économie féodale diffère de l’économie domaniale dans les aspects 

L’exercice du commerce et de l’industrie  

Pendant le moyen âge, le monde musulman se caractérisait par
 

L’interdiction de la pratique de l’échange  
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bonnes réponses dans les propositions qui suivent.  
: Chaque mauvaise proposition choisie diminue votre note de 0,25 point
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est à ce jour le plus complet des codes de lois connus de la Rome antique 

                                                          

Le rapport de vassalité décrit une situation où un grand seigneur (suzerain) confie un domaine à un 
petit seigneur (son vassal) en échange de la fidélité et du soutien militaire de ce dern

                                                          

Le regroupement des domaines agricoles en féodalités  

L’économie féodale diffère de l’économie domaniale dans les aspects 

Pendant le moyen âge, le monde musulman se caractérisait par :
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C. qui régissait la vie civile et économique 
est à ce jour le plus complet des codes de lois connus de la Rome antique   
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Le rapport de vassalité décrit une situation où un grand seigneur (suzerain) confie un domaine à un 
petit seigneur (son vassal) en échange de la fidélité et du soutien militaire de ce dern

                                                           Faux   

L’économie féodale diffère de l’économie domaniale dans les aspects suivants
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7. L’économie domaniale pendant le moyen âge occidental était caractérisée par : 
a. Des échanges commerciaux importants   
b. Un surplus de production   
c. L’autarcie   
d. La subsistance   

 
 
8. Le mercantilisme est une doctrine économique qui : 

a. Prône le développement de l’agriculture  
b. Prône l'enrichissement au moyen de l’accumulation des métaux précieux   
c. Prône l'enrichissement en encourageant les exportations et en limitant les importations   
d. Aucune de ces réponses  

 
 
9. Parmi les conséquences de la Révolution industrielle du 18ème siècle il y a : 

a. L’exode rural   
b. L’abandon de l’étalon or  et les dévaluations compétitives   
c. L’apparition de la grande usine et la concentration de la production  
d. Aucune de ces réponses  

 
 
10. Un Krach boursier correspond à: 

a. L’effondrement des prix des actifs financiers  
b. La hausse des prix des actifs financiers  
c. La spéculation sur des actifs financiers   
d. Aucune de ces réponses  

 

Partie 02: (10 points) 
 
Questions au choix : Répondez à deux (et seulement deux) des trois questions suivantes :  
 

Question 1 : deux facteurs de la Révolution industrielle et comment ils ont contribué à son 
développement. 

 
Deux facteurs de la Révolution industrielle : 
 

1. La révolution agricole 
Elle a permis de réaliser d’importants gains de productivité ; ces gains ont permis à leur tour de libérer 
de la main d’œuvre à l’industrie et de lui offrir des débouchés (machines et techniques agricoles). 
 

2. L’accroissement de la demande 
Dû à la fois à la croissance démographique et à l’influence du commerce. La croissance démographique, a 
des effets considérables sur l’industrie (du fait de l’accroissement de la population active donc une main 
d’œuvre moins cher pour l’industrie). Quant au commerce extérieur il va favoriser un meilleur accès aux 
matières premières, et de nouveaux débouchés. 
 

3. Le développement des transports 
Le développement des transports a été à la fois une cause et une conséquence de la révolution industrielle. 
Le développement des canaux de navigation et des chemins de fer a permis la baisse des coûts de 
transports et l’élargissement des marchés. 
 

4. Le rôle des innovations et des industries motrices 
Le progrès et l’application de nouvelles techniques (coton, fer, charbon, vapeur) ont donné naissance à 
l’industrie moderne. La première activité touchée par le progrès technique est le textile qui devient ainsi une 
industrie motrice, c'est-à-dire, une industrie avec effets d’entrainements. 
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Question 2 : les éléments déclencheurs de la crise de 1929 et les facteurs de transmission au reste du 
monde de cette crise. 

 
Les éléments déclencheurs de la crise de 1929 :  
 
Durant les années 1920 (les années folles) une euphorie générale s’installe aux États-Unis qui profitent d’une 
période de croissance économique rapide tirée par la 2ème RI, reconstruction de l’Europe après 1ère GM, 
meilleure productivité (OST, fordisme)… Cette optimisme généralisé va donner lieu à des extravagances 
notamment la spéculation boursière facilité par le crédit facile et le laxisme. Tout le monde veut s’enrichir, 
on accorde des crédits pour acheter des actions avec seulement 10% comme somme disponible (pratique des 
Call Loans). Cependant des signes de fragilité avant le déclenchement de la crise doivent être soulignés : 
saturation du marché américain (tout le monde s’est équipé) et les européens après la reconstruction 
produisent également. Le crédit facile va favoriser le surinvestissement et à la surproduction. Il s’sen suit un  
décalage entre la valeur réelle des entreprises (en difficulté à cause la surproduction) et leur valeurs en 
bourses : une bulle spéculative se forme et des doutes s’installent. Les gens vendent massivement leur 
actions ce qui provoque la chute des cours boursier c’est le krach boursier. Les banques font faillite, 
beaucoup ont massivement spéculé et ne récupèrent pas leurs fonds. Le crédit est rare à cause de la politique 
restrictive de la Fed. la masse monétaire tombe de près d’1/3 c’est la déflation. La spirale déflationniste 
réduit la consommation puis l’investissement et fit rentrer l’économie dans un cercle vicieux qui touche 
l’économie réelle (faillite d’entreprise, chômage, absence de croissance économique…). 
 
Les facteurs de transmission au reste du monde de cette crise : 
 
La crise se transmet au reste du monde par 4 facteurs : le poids de l’économie américaine (45% production 
industrielle et 12 % importations mondiales); le retour au protectionnisme (cercle vicieux du 
protectionnisme), interdépendance du système financier international et le rapatriement des capitaux 
prêtés aux banques européennes (notamment allemandes et autrichiennes) et enfin une perte de confiance 
vis-à-vis du système capitaliste. Touts les pays industrialisés sont touchés et les pays du Sud ne vendent 
plus les matières premières donc n’achètent plus les productions du Nord. 
 
 
Question 3 : définition du concept de la mondialisation et les facteurs qui véhiculent le phénomène 

 
Définition  
 
La mondialisation au sens économique est le phénomène de l’interdépendance des économies nationales. 
Elle se caractérise par une augmentation rapide des mouvements transfrontaliers de biens, de services, de 
technologie, de capitaux et de personnes. Elle résulte de la libéralisation des échanges internationaux et du 
processus d'intégration économique croissant entre les pays qui conduit à l'émergence d'un marché mondial. 
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Les acteurs qui véhiculent Le phénomène 
 
Deux groupes de facteurs favorisent le processus de mondialisation : 
 

a. Les manifestations de la mondialisation  
 
Elles sont facilitées par le boom technologique dans le domaine des transports et des télécommunications et 
regroupent : 

 La mondialisation des échanges (de moins en moins de barrières au libre échange) ; 
 DIPP : La décomposition internationale des processus de production (division internationale du 

travail) ; 
 La globalisation financière. 

 
b. Le rôle  des acteurs de la mondialisation  

 
 Le rôle des États (attractivité du territoire pour accueillir des IDE, adhésion aux zones de libres 

échanges, à des groupes régionaux…) ; 
 Le rôle des institutions internationales qui promeuvent une idéologie libérale (OMC, Banque 

Mondiale, FMI,…) ; 
 Le rôle des firmes multinationales qui réalisent les IDE et qui contribuent à la DIPP ;  

 


